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Αθήνα,  16 Απριλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς  τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Υποστελέχωση και υποβάθμιση του Κέντρου Υγείας Αμφιλοχίας και του ΚΕΦΙΑΠ 
Αμφιλοχίας 

 

Το Κέντρο Υγείας Αμφιλοχίας αποτελεί πυλώνα πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας για χιλιάδες 
πολίτες της ευρύτερης περιοχής. Η εύρυθμη και απρόσκοπτη λειτουργία του είναι ζωτικής ση-
μασίας για τη διασφάλιση της υγείας των κατοίκων και την αντιμετώπιση των καθημερινών 
τους αναγκών σε επίπεδο πρόληψης και περίθαλψης. 

Δυστυχώς, η συνεχιζόμενη υποβάθμιση της δομής έχει οδηγήσει σε σοβαρές δυσλειτουργίες, 
προκαλώντας εύλογη ανησυχία και ανασφάλεια στους ασθενείς. Η αποχώρηση, λόγω συντα-
ξιοδότησης, του μοναδικού παθολόγου δεν έχει συνοδευτεί από την αναγκαία αναπλήρωσή 
του. Παράλληλα, η απουσία ακτινολόγου γιατρού και η ύπαρξη μόνον ενός παιδιάτρου για το 
σύνολο του παιδικού πληθυσμού της περιοχής καθιστούν εξαιρετικά δύσκολη την παροχή 
ποιοτικών και άμεσων υπηρεσιών υγείας. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί και η πρόσφατη αναστολή λειτουργίας του Ακτινολογικού Τμήμα-
τος. Παρότι η ακτινολόγος συνταξιοδοτήθηκε ήδη από το 2022, το τμήμα κατάφερε να παρα-
μείνει σε λειτουργία χάρη στην αυτοθυσία του χειριστή και τις συντονισμένες προσπάθειες άλ-
λων γιατρών του Κέντρου. Ωστόσο, η κατάσταση αυτή δεν είναι βιώσιμη ούτε ασφαλής για το 
προσωπικό και τους πολίτες. 

Την ίδια στιγμή, ενώ το Υπουργείο Υγείας προχωρά σε ενεργειακές αναβαθμίσεις των Κέντρων 
Υγείας – έργο μεν σημαντικό, πλην όμως επιβαρυντικό για την καθημερινή λειτουργία μέχρι 
την ολοκλήρωσή του – παραμένει άλυτο το ουσιώδες πρόβλημα της υποστελέχωσης και της 
υποχρηματοδότησης, που καθηλώνει τις δομές υγείας στην ελληνική περιφέρεια. 

Ανάλογη είναι η εικόνα και στο Κέντρο Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης (ΚΕΦΙΑΠ) Αμφι-
λοχίας όπου η αποχώρηση του μοναδικού φυσιοθεραπευτή δεν έχει αντιμετωπιστεί με την 
απαιτούμενη αντικατάσταση, ενώ ο εξοπλισμός είναι παλαιός και το κτίριο σε προβληματική 
κατάσταση. 
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Η σταδιακή απαξίωση των δημόσιων δομών υγείας στην επαρχία υπονομεύει την κοινωνική 
συνοχή και οδηγεί σε φαινόμενα εγκατάλειψης και ερημοποίησης περιοχών που, αντί να απο-
δυναμώνονται, θα έπρεπε να στηρίζονται ενεργά και ουσιαστικά, ώστε να αποτελούν κίνητρο 
παραμονής για τους κατοίκους και ιδιαίτερα για τους νέους ανθρώπους και τις οικογένειες. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται να προχωρήσει άμεσα στις αναγκαίες ενέργειες για την πλήρη και ουσια-
στική στελέχωση του Κέντρου Υγείας Αμφιλοχίας; 

2. Ποιες άμεσες ενέργειες θα αναλάβει ώστε να ενισχυθεί σε ανθρώπινο δυναμικό και εξο-
πλισμό το ΚΕΦΙΑΠ Αμφιλοχίας, ώστε να μπορεί να επιτελεί τον κρίσιμο ρόλο του; 

   
            

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 




